



# 关于2023年1月“烟台好人”评选结果的公示

为大力培育和践行社会主义核心价值观,充分发挥身边好人的示范带动作用,引领社会道德新风尚,市文明办组织开展了2023年1月“烟台好人”推荐评选活动。经各区市和市直部门审核把关、择优推荐,市文明办组织综合评议,评选出2023年1月“烟台好人”11名,现予以公示,面向社会接受群众监督。

公示时间:  
2023年1月30日—2023年2月1日  
监督电话:6788329  
邮箱:sjythr@126.com

烟台市精神文明建设委员会办公室  
2023年1月30日

## 2023年1月烟台好人候选名单(共11人)

### 矿车队司机

3.孙俊磊 招远市金亭岭矿业有限公司基建技术员

### 三、诚实守信(2人)

1.刘亚林 龙口市龙港街道邹刘居个体户  
2.臧永耀 招远市第十六中学学生

### 四、敬业奉献(2人)

1.于丙录 蓬莱京环环境服务有限公司环卫工人  
于庆梅 蓬莱京环环境服务有限公司环卫工人

2.李建华 航天五院冷镦班组班组长、TB3事业部负责人

### 五、孝老爱亲(2人)

1.丛金英 莱阳市照旺庄镇草场泊村村民  
2.王传勤 牟平区观水镇王庄村村民

### 一、助人为乐(2人)

1.潘林川 海阳市博物馆助理馆员  
2.曲芳 烟台市爱之源公益服务中心志愿者

### 二、见义勇为(3人)

1.刘进欣 烟台市高新区银海海岸派出所六级辅警  
2.侯成靖 招金矿业股份有限公司金翅岭金

### 助人为乐

#### 潘林川

潘林川,男,中共党员,1983年6月出生,海阳市博物馆助理馆员

潘林川工作积极主动,表现突出,常年坚持无偿献血和心理咨询志愿服务活动。在部队服役期间,多次被评为优秀共产党员、优秀士兵、全军优秀士官人才奖,获得嘉奖10余次,荣立个人三等功两次。转业后,在做好本职工作的同时,积极投身于无偿献血和心理咨询志愿服务活动,累计无偿献血5400毫升,单采血小板21个治疗量,累计志愿服务时长达3231.5小时,为近百人提供了心理咨询志愿服务。先后荣获“2018—2019年度全国无偿献血奉献奖铜奖”“全国无偿献血志愿服务奖一星奖”“海阳市文旅局2020年度先进个人”“海阳市优秀共产党员”“海阳好人”“北京市五星级志愿者”等荣誉称号。



#### 曲芳

曲芳,女,1981年7月出生,烟台市爱之源公益服务中心志愿者

自2004年大学毕业从教后,她坚持利用每年春节假期,走访并资助村里的孤寡老人和困境儿童。除了在经济上的资助外,还通过面对面聊天的方式,为孤寡老人和困境儿童进行心理疏导,想方设法消除他们孤寂、自卑的心理。2013年来到大窑街道初级中学任教后,因学校每年都有残疾学生入学,便主动进行帮扶,一次少则几十元、多则数百元,不定时为残疾学生送去学习用品。对残疾学生进行家访,询问了解具体家庭困难并送去生活用品。多年来,她与爱之源公益服务中心一道资助孤寡老人18人、残疾学生12人,常年资助困境儿童5人,个人累计资助金额达两万余元,真正践行了“我为人人、人人为我”的大爱精神。

### 诚实守信

#### 刘亚林

刘亚林,女,1970年12月出生,龙口市龙港街道邹刘居个体工商户

刘亚林是龙口市非物质文化遗产“邹刘馄饨”第四代传承人。100多年来,刘家人勤俭持家,以诚信为本,真诚待人、实在做事。“形好,味更好,吃着放心”是所有吃过“邹刘馄饨”的顾客的评价。对于每道工序,刘亚林都是严把关口,由专人负责,严格按照规定操作。在原材料采购上,刘亚林更是精挑细选,严把质量关,不省一道工序。刘亚林说,馄饨馅虽是包在里面,但更要做到位,不能糊弄顾客,从馅的选料、加工到制作,每个环节都不能马虎。她做馄饨诚信讲究,做人也一样。在店铺里,捡到金项链、手机等贵重物品不计其数,她总是想方设法找到失主,并经常叮嘱员工捡到财物必须要物归原主。



#### 臧永耀

臧永耀,男,2008年6月出生,招远市第十六中学学生

2022年春天的一个傍晚,臧永耀的父母带他去餐馆吃饭,一进包间,他发现桌子底下有一个掉落的包,里面竟有10万元现金。臧永耀立即找到前台服务员,查询监控及客人登记信息,几经辗转找到了失主。2022年11月10日晚6点半,臧永耀在放学途中无意间发现了路边绿化带内有一部新款的苹果手机,手机设有密码,无法联系失主,他便与母亲在寒风中等待失主。20多分钟后,市民孙先生急急忙忙的身影引起了母子俩的注意。在当场核对确认其为失主本人后,臧永耀物归原主,孙先生当面拿出现金表示感谢,被臧永耀婉言谢绝。臧永耀连续多年被评为“劳动标兵”和“三好学生”,他展现了新时代好少年良好的素质与精神风貌。

### 敬业奉献

#### 于丙录 于庆梅

于丙录,男,1949年12月出生;于庆梅,女,1956年3月出生,蓬莱京环环境服务有限公司环卫工人

于丙录、于庆梅夫妇从事环卫工作已经7年多。蓬莱夏季雨水较多,短时间降水量很容易造成积水,尤其在登州路北段存在积水点。每到这时,于丙录夫妻就一直守在积水点处,清理雨水箅上的树叶、塑料袋等容易造成堵塞的杂物;根据降水量和积水情况适时打开雨水箅,设立警示标志牌,直到积水退去,再将雨水箅复位;同时将掉落在积水处的车牌清理干净,交给班长,想办法交还车主。于丙录、于庆梅这对环卫夫妻朴实、肯干,具有高度的责任感,在平凡的岗位上默默地工作,不会说华丽的语言,也没有惊天动地的光辉事迹,但正因为有这样默默无闻的奉献者,城市才越来越美丽。



#### 李建华

李建华,男,1973年11月出生,航天五院冷镦班组班组长,TB3事业部负责人

李建华技术精湛,水平高超,对待本职工作兢兢业业、精益求精。自加入钛金科技以来,一直奋斗在生产高端紧固件的一线,凭借着在冷镦岗位多年的工作经验,不断提升自身能力与业务水平。先后为公司设计并改进了多种模具,获得8项国家专利;2011年主导的《航天用内六角螺钉头部一次成形改善工艺项目》,开业内加工之先河,为公司创造了数百万的经济效益;2016年主导的《航天用神州钉项目》,一解国家空间站建设任务关键件之需,填补国家空白;2020年主导的《TB3原材料尺寸优化项目》,仅节省材料成本已达近千万元。2017年以来,他先后荣获航天五院劳动竞赛优秀个人、最美航天五院人提名、烟台工匠荣誉称号。

### 孝老爱亲

#### 丛金英

丛金英,女,1955年2月出生,莱阳市照旺庄镇草场泊村村民

作为儿媳,她多年来对患病公公和婆婆悉心照料;作为婆婆,她对患病儿媳照顾得尽心尽力,用大爱谱写了一段人间真情。1975年,从金英与丈夫结婚后就和公婆生活在一起。1981年,从金英的公公突发心脏病,患上了偏瘫,完全不能自理。她每天给公公洗脸、梳头、喂水喂饭、擦洗身体,照顾得无微不至。这一照顾就是4年时间,直至公公去世。1987年,婆婆查出了胃癌。老人卧床期间,她按时给婆婆服药,为老人换衣、按摩、擦洗身子,四处投医问药。2012年,从金英的儿媳又不幸患上乳腺癌,在医院,从金英每天按时给儿媳喂药、擦洗、清理大小便……在从金英的精心护理下,儿媳现已能够下地行走。



#### 王传勤

王传勤,男,1976年7月出生,牟平区观水镇王庄村村民

2005年,王传勤的母亲突然罹患脑血栓,从此瘫痪在床,生活不能自理。他将母亲接到自己家,17年来每天给母亲翻身、按摩、擦洗、喂药、喂饭。10多年来,王传勤的妻子于秀杰也从未嫌弃过老人,总是尽心尽力地伺候老人。2018年,于秀杰查出患骨恶性肿瘤,王传勤带着妻子求医问药,于秀杰先后进行了三次手术。他无微不至地伺候母亲和妻子,在他的照顾下,妻子的身体状况逐渐好转,从卧床不起到可以短暂站立,这也给这个家庭带来了希望。他的儿子正在上大学,每次放假回家,都会帮忙照顾奶奶和妈妈,为父亲减轻一些负担。王传勤用行动诠释着儿子和丈夫的责任与担当,演绎了一幕幕平凡又温情的动人画面。

### 见义勇为

#### 刘进欣

刘进欣,男,1995年2月出生,烟台市公安局高新区分局银海海岸派出所辅警

2022年8月17日晚上7时40分左右,辖区居民王某连在海边游玩时不慎落水,且随潮水被冲入海里百余米远,随时都有溺亡的可能。在该群众生命受到严重威胁的关键时刻,和朋友在海边游玩的刘进欣闻讯赶来,寻找救生设备未果后,他毫不犹豫地跳入海水

中,勇敢地冲向落水者进行营救。随后,银海海岸派出所海边巡逻警力赶到现场,找来渔船,将体力不支的刘进欣拉上船,并在该海域周边继续展开搜救,最终成功发现落水者王某连并合力将其救起。

此时,王某连意识模糊,面无血色,刘进欣见状赶忙与救援人员一起利用在部队学习的急救方法对王某连实施现场救助直至其清醒。120赶到现场后,刘进欣见落水者身体无碍便默默离开现场。

### 侯成靖

侯成靖,男,1975年1月出生,招金矿业股份有限公司金翅岭金矿车队大客司机

2022年6月28日突降特大暴雨,魁星小学地势低洼水位暴涨,短短30分钟内道路积水已经漫至人的肩部,一辆抛锚车内的老人一少顿时身陷险境,形势危急。

就在暴雨快要没过车窗之际,侯成靖不顾漏电隐患,也不顾被冲走的井盖,在没有任何安全措施的情况下便奋不顾身地冲进齐肩深的积水中,上演急速救援的暖心一幕:他跪着身子,让受困老人和孩子趴在他的背上,搂住他的脖子,自己则一步一步艰难地在暴雨积水中挪移,当他把受困的老人和孩子托举出危险区域时,侯成靖两腿一软,瘫坐在地上。

### 孙俊磊

孙俊磊,男,1992年1月出生,招远市金亭岭矿业有限公司基建技术员

2022年8月6日凌晨0:30,阜康佳苑10号楼发生火情,正在房间熟睡的孙俊磊,被邻居家的狗叫声吵醒后,他赶紧将火情告知物业管理人员并拨打火警报警电话。而此时西户邻居家的老人、孩子依然在家中没有出来,他赶紧一边使劲敲门,告知邻居起火了尽快撤离,一边全力灭火,阻止火势蔓延到其他楼层。他担心邻居被浓烟熏倒中毒,奋不顾身冲入火海中将被困邻居救出。

火势蔓延、浓烟喷发,面对楼道突发火情,他临危不惧,组织和带领楼道居民科学灭火。

他在众人下楼避险的时候逆行而上,在居民惊慌失措的时候团结大众,三闯火场紧急施救,不顾安危智除险情,最终及时有效地控制住了大火,挽救了群众生命,避免了财产损失。